Один день из моей жизни.





Учитель русского языка и литературы Бештоева Ромета Толевна

(Любимой бабушке посвящается)

Наступило долгожданное утро. Солнце, как всегда это бывает после проливного летнего дождя, сияет, как омытое, да и греет приятно.

Я давно уже проснулась от утреннего шума села, но все же, не желая прерывать приятный сон, все еще лежу с закрытыми глазами, нежась в теплой постели. Но доносящиеся через раскрытое окно громкие голоса заставляют меня окончательно проснуться. Это дедушка со своим добрым другом обсуждают последние новости. Кто-то тихо вошел в мою комнату, и я услышала слова:

- -Ну, что, красавица, не проснулась ещё? Не забыла, что сегодня у нас будут гости?
- -Конечно, не забыла, бабушка!

Бабушка, милая бабушка! Она уже в почтенных летах, и такая опрятная, и так идет к её полной фигуре немудреный домашний наряд. Бабушка что-то трогала, что-то вроде переставляла, смахивая одной ей видимую пыль. Так она делала всегда, когда обижалась на меня. Но я видела, как её глаза смотрели мягко и доброжелательно.

-Какая же ты у меня все-таки красивая, бабушка!

С этими словами я расцеловала её и, не дав ей опомниться, выбежала во двор.

Двор покрыт асфальтом, ровный и чистый, как недавно вымытый пол. Далее начинается фруктовый сад, видимой границы с просторным и уютным домом не имея. Через каждые два- три шага красуются разные виды цветов, как барбарисовые кусты вдоль высокогорных дорог. Под деревьями аккуратно скошено. По всему саду разливается запах спелых груш. У меня даже слюнки потекли.

Я закрыла глаза и сладко потянулась предвкушая приятный день. Как раз в такой день бабушка с дедушкой много лет назад вернулись на Кавказ из далекого Казахстана. Этот семейный праздник ежегодно отмечали всей семьей. А это значит, что приедут и мои сестры. При одной только мысли о них у меня прошел холодок по всему телу. Я тяжело переносила эту вынужденную разлуку с моими сестренками. Невольные слезы выступили на глаза. Я тряхнула головой, пытаясь прогнать печальные мысли, и быстрыми шагами вернулась в дом.

Целый день мы не выходили из кухни. Ну и мастерица же моя бабушка! Вмиг приготовила пасту, пожарила мясо, замесило тесто. К вечеру, как полагается, собрались все. За праздничным столом поделились последними новостями, спели любимую песню дедушки. Потихоньку гости смолкли, и все устремили взгляд на бабушку в ожидании чего-то. Они ждали очередного рассказа о жизни в Средней Азии. А рассказывать разные истории она была великая мастерица.

-Ну, ладно! Уговорили. Так и быть, расскажу вам ещё одну историю, - сказала бабушка.

Все радостно высыпали во двор и расположились под любимым грушевым деревом. Именно этого я с нетерпеньем ждала целый день. Каждую свою историю бабушка начинала красивым предисловием. Так случилось и на этот раз.

"Жизнь - такая штука, сущность которой не каждому дано понять. Есть люди, которые глубоко разбираются и понимают ее смысл, а есть и такие, которым очень бы этого хотелось, но они не обладают такой способностью. Все люди сходны лишь в одном: Аллах даровал нам одну жизнь. Во всем остальном все мы разные. И судить о жизни можно лишь тогда, когда проживешь её.

Шел тринадцатый год с тех пор, как судьба забросила нас в далекий Казахстан. Нашла семья пасла большую отару овец для государства. Летние дни здесь были такие жаркие, что мы пасли овец только по ночам. Я и старшая сестра Люба помогали отцу. Пасли по очереди.

Однажды, пока отец и сестра отдыхали, незаметно для себя я заснула. Не знаю, долго ли я спала, но когда я проснулась отары нигде не было. Я быстро разбудила отца и сестру, и мы бросились искать овец. Нельзя было терять ни одной минуты. Проклятые комары могли далеко загнать отару. -Надо идти туда, откуда дует ветер, - сказал отец, меняя свое направление.

Мы бросились за ним. вскоре мы нашли отару. Но там было столько комаров, что нельзя было раскрыть рот. А погонять-то отару надо? Мы повязали лицо так, что были видны только глаза. Отец шел впереди и вел отару обратно, я и моя сестра погоняли овец сзади. Не помню, долго ли мы так шли, как я неожиданно остановилась от холодной мысли, что не слышу голоса моей сестры. Оглянулась и увидела странную картину. Люба стояла неподвижно, вытянув правую руку в сторону. Я позвала её. Она не ответила. Подошла поближе, смотрю, она спит стоя. То что она спит я поняла, но почему с вытянутыми руками никак не могла понять. Позвала отца.

-Нельзя её будить, пока она сама не проснется. Подождем, - сказал отец и присел. А я стою и смотрю то на отца, то на сестру и не знаю, что делать.

немного спустя она проснулась. Когда же мы спросили, что случилось, она ответила:

-Отец, у меня было странное видение. Сон не сон, не могу понять. Но четко помню одно. Явился мне старец и сказал, что нам скоро дадут землю именно в той стороне, куда я протянула руку. Как только мы соберем с этой земли богатый урожай, мы получим документ с разрешением вернуться домой.

Отец стоял некоторое время в каком-то оцепенении. А потом, не говоря ни слова, занял свое место впереди отары. Мы молча последовали за ним. Так мы, не проронив ни слова, и дошли до своей юрты.

Но что удивительно! Вскоре мы получили участок земли, с этого участка собрали богатый урожай, и действительно, через некоторое время получили разрешение вернуться на Родину.

Так спустя долгих четырнадцать лет мы, наконец-то, вернулись домой. Долог и тяжел был этот путь. Вернувшись в родное село, мы узнали, что и дома-то уже нет. Долгое время жили у родных, работали в колхозе, как и все. Только через несколько лет нам выделили небольшой участок земли. Трудно пришлось первое время. Но грех жаловаться. Живем мы сейчас не хуже других"

Бабушка закончила свой рассказ. Все сидели тихо, боясь вымолвить слово и смотрели на бабушку глазами, полными любви и понимания. А она тихонько утирала невольно выступившие слезы своими большими мозолистыми руками. Но вот, наконец, она подняла глаза и одарила нас таким любящим и нежным взглядом, что у меня защемило сердце. И в который раз я подумала:" Какая же у меня славная бабушка и какое счастье, что я живу в такой семье, где царит любовь и взаимопонимание!"